

中国将坚定不移走改革开放之路

——论习近平主席二十国集团领导人峰会重要讲话

□人民日报评论员

没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。

“中国得益于改革开放,中国将坚定不移沿着这条路走下去。”在二十国集团领导人峰会第一阶段会议上,习近平主席深刻总结改革开放40年来中国和世界共同发展进步的伟大历程,深刻把握世界各国走向开放、走向融合的历史趋势,郑重宣示中国将坚定不移走改革开放之路的坚强决心,为世界和平与发展注入了强劲正能量。

今年是中国改革开放40周年。40年砥砺前行,中国人民依靠自己的辛勤和汗水,书写了国家和民族发展的壮丽史诗;40年春风化雨,中国人民始终敞开胸襟、拥抱世界,积极

作出了中国贡献。40年来,中国从濒临“被开除球籍”成长为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国,中国人民生活从短缺走向充裕、从贫困走向小康,中国的面貌、中国人民的面貌发生了翻天覆地的变化。40年来,中国坚持打开国门搞建设,货物进出口总额增长198倍,服务贸易进出口总额增长超过147倍,累计吸引外资超过2万亿美元,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%,成为世界经济增长的主要稳定器和动力源。40年改革开放,中国不仅发展了自己,也造福了世界。

回首40年改革开放历程,中国人民更加坚定地认识到,

只有改革开放才能发展中国。尽管40年来我们取得了历史性发展成就,但中国依然是世界上最大的发展中国家,中国发展仍面临着不少困难和挑战,要使全体中国人民都过上美好生活,就必须坚定不移走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路。面向未来,中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,中国推动建设开放型世界经济脚步不会停滞,中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞,中国将以更负责的精神、更开放包容的胸襟、更高质量的增长,在实现自身发展的同时,为世界各国共同繁荣作出更大贡献。

大道至简,实干为要。前不久,我们成功举办首届中国

国际进口博览会,吸引了172个国家、地区和国际组织,3600多家企业参展,40多万名境内外采购商到会洽谈采购,再次表明中国支持自由开放贸易、主动向世界开放市场的决心不会有任何动摇。正如习近平主席所宣示的,“中国将继续深化市场化改革,保护产权和知识产权,鼓励公平竞争,主动扩大进口。今后,我们将每年举办中国国际进口博览会,向世界进一步敞开中国市场。”中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,中国促进共同发展的决心不会改变,将继续致力于与各国共同营造自由、开放、包容、有序的国际经济大环境。在世界银行最新《营商环境报告》中,中国排名较前一年上升

32位,成为营商环境改善幅度最大的经济体之一。中国近14亿人口的大市场必将成为世界经济的增长之源、活力之源,中国有这个信心,也有这个条件。

习近平主席宣示:“中国下决心将减贫进行到底,到2020年彻底消除现行标准下的绝对贫困,这个目标一定会实现。”40年来,中国正是以这样的决心和信心推进改革开放,创造了让世界刮目相看的奇迹。新时代改革开放再出发,以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入,我们就不仅能赢得中华民族的光明未来,也一定能够同世界各国人民一道争取人类更美好的明天。新华社北京12月3日电

点评

彻底铲除制售假证 要进一步织密监管网

新闻:仅需几百元的成本,制出假证卖出几百元。居民身份证、出生医学证明、专业英语等级证、驾驶证等各种证件应有尽有,让人触目惊心……近日,湖南省娄底市公安局查破一起依托互联网的假证制售案件,缴获半成品、成品假证件上百万件,一条跨安徽、浙江、上海、广东、重庆、湖南等20余省份的假证件制售产业链随之浮出水面。

(新闻来源:新华社)

点评:制售假证件如此猖獗,利润高昂、违法成本低是主因。要彻底铲除这一“毒瘤”,一方面要加大对使用假证件的处置力度,堵住证件审核的“空子”,让使用者付出高昂代价;另一方面,要进一步织密监管网,城管、公安、工商、通信等相关部门齐抓共管,从散发的小广告和网上查找线索,顺藤摸瓜、重拳出击,形成高压态势,彻底铲除制售假证件窝点。

“杜牧墓”遗址变菜地? 官方:尚未确认

新闻:“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”……这些脍炙人口的诗句都出自晚唐著名诗人杜牧。近日有媒体报道,唐代诗人杜牧的墓地变成了菜地,原因是村民挖墓土盖房给毁了。西安市文物局督察与安全处处长吴青接受中国之声采访时表示:“杜牧墓”的说法不准确,仅凭文献资料,不能称之为杜牧墓,目前没有勘探和挖掘计划。

(新闻来源:北京晨报)

点评:虽然变菜地的是不是杜牧墓尚待考证,但由此引发的舆论热议值得思考。无疑,“文物被毁”是触及公众神经的主要因素。文物伤不起,一处故居、墓地、遗址,一旦被毁将无法恢复。保护文物等不起,无论有关部门还是个人,都要承担起文物保护的责任,别等文物被破坏了才想起保护和修复。

本栏摘自新华网

拨亮善念,让暖意流淌

新华时评

□刘敏

暴风雨后的海边沙滩上,有许多被浪花卷上来的小鱼。一个小孩不停地捡起小鱼扔回大海。有人问:“这里有成千上万的小鱼,你救不过来的。”“我知道。”小孩回答。“那你为什么还要救呢,谁在乎?”“这条小鱼在乎!”小孩倔强地说着,捡起一条又一条扔回大海里。

一日晚间记者出门办事,路过一所中学,目光突然就被一束红色的光吸引了过去。这是校门口霓虹灯发出的光,“求真、崇善、唯美”六个大字透过黑夜里的浓雾,竟有种穿透肺腑之感。

在被时间拖拽、琐事磨耗的日复一日里,人们难免脚步匆匆、盔甲厚重。究竟是什么如此具有打动人心的力量?莫过于真、善、美。以真心为善行,变善念为善举,善意的涓涓细流就会汇聚成美丽浩瀚的汪洋大海。倘若总是将“自古真情留不住,唯有套路得人心”奉为处事原则,遇事总要在“值不值得”中犹豫徘徊,一条条小鱼便会错失重返大海的机会。

一个社会的气质,是我们每个人精神气质切面的总和。前不久一列行驶的列车上,有人提议把体味浓重的乘客赶下车,列车长用一桶热水洗净了乘客身体,也荡涤了他人心灵;一位贫苦老爷爷在大学门口卖零食被欺骗,好心人一句“抱歉”和百元补偿令老爷爷重拾信心;在宁波,一份名叫“顺其自然”的大爱如期而至温暖一座城……社会深刻转型期,一些“丑行”“恶行”的确暴露出了“道德的盲点”,但一桩桩明辨人性美丑、善恶黑白的事,让人们一次次被人格中闪耀的光辉照亮。

每一次痛心和焦虑的背后,恰恰说明善良并未走远。“勿以善小而不为”既是中华民族流传千古的道德训诫,也是照亮未来的精神之光。善行并非高不可攀,善念之花结出善举之果,得益于每个集腋成裘的凡人善举,以及坐而论道之后的起而行之。即便有过流血,又流泪的极端案例,有过“传统美德正在变得模糊脆弱”的喟叹,但是崇德向善之心不会失落,爱心筑起的道德高地不会失守。只要薪火不灭,美德就会传承。

然而这种善意从心头传递到手头,对于许多人来说却并非易事。面对地铁上站着的老人小孩,明明动了让座的念头

却最终选择视若无睹;面对伸手的偷手,我们用沉默自保放任恶行。一次次在键盘上歌颂着英雄壮举,却在真正的风险面前悄悄藏起了心中那个本可以挺身而出的“超人”。每个人心底都有一盏“善”的小油灯,拨亮它,你的身边才会亮起来、暖起来。

见善如不及,见不善如扬汤。社会主义核心价值观从来不是高高挂起的道德信条,它需要每个人用切实践行诠释和维护。今年是《公民道德建设实施纲要》实施的第17年,在中央文明办发起的“中国好人榜”评选中,已有一万多人上榜。见贤而思齐,期待每一次正能量的生发对于公众而言都是一次角色代入,在或共鸣认同或反躬自省中将善意继续播撒。

当然,维护道德秩序,仅靠良知是不够的。张杨美德的做法应得到法律的保护,侵犯他人权益应当受到道德和法律的双重责罚,这是底线。惩恶扬善,让“帮与不帮”“做与不做”不再是令人举棋不定的两难选择。当今社会,不少人总觉得自己是小人物,成不了撬动社会的杠杆。其实,给自己一份勇气,也就是给自己一个机会。与其抱怨身边缺乏真、善、美,不如迈开步子伸出双手,唤醒心里的小萌芽。

新华社北京12月3日电

“多拍优选”,美的不只是头像

□董璐

公安部近日出台深化治安放管服改革便民利民6项18条措施,其中包括居民身份证相片“多拍优选”服务。群众如果对拍摄的居民身份证相片不满意,可以申请重新拍照3次,从中优选满意相片。

消息一出,网上一片欢腾。有媒体调查发现,52.3%的受访者对自己身份证上的照片不满意。有人觉得相片太丑,不愿示人、羞于展示。也有人的身份证照片与本人差距太大,在使用过程中遇到

了很多麻烦。

事实上,“多拍优选”,美的不只是居民身份证上的头像,也提升了群众办事满意度,更优化了政府形象。它反映了政府部门服务理念的转变,展示了“放管服”改革的实在效果,体现了对民意的尊重。

当然,点赞的同时也要给相关部门提个醒:后续还需在完善措施细节、优化服务环境上进一步下功夫,切实优化业务流程,增强办事人员服务意识,让办证群众发言权和选择权得到真正提升,既把照片拍“美”了,也把好事办好办实了。

诚聘工会法律志愿服务律师团成员

根据《珠海市工会法律志愿服务律师团管理办法》的规定,第四届工会法律志愿服务律师团任期届满,现向全市公开聘请一批律师作为市第五届法律志愿服务律师团成员,具体要求如下:

- 一、名额和聘请条件:1.名额:72名;2.聘请条件:依法取得律师执业证书三年以上的人员,每年志愿承担3件以上法律援助案件。
- 二、主要职责:为各级工会参与有关法律法规政策制定提供法律意见;参与法规宣传和普法教育;参与协调劳动关系,为处理重大劳动争议等提供法律援助;定期接访。
- 三、工作要求和待遇:1.志愿服务,非全职工作;2.接受工会指派定期参与、协调处理有关事务;3.市总工会根据劳动争议案件工作量向律师团成员

支付办案补贴。

四、应聘方式:1.凡符合条件者可直接报名,也可由各级工会、司法部门、律师事务所或应聘人所在单位推荐,市总工会将根据工作需要,从符合聘用条件的人员中择优聘用;2.报名时间:即日起至12月11日止;3.报名时请提交下列材料:①填写《珠海市工会法律志愿服务律师团报名表》一式二份(报名表由市总工会提供);②身份证、学历证及相关资格证书复印件各1份(原件备查);③近期一寸免冠照一张(红底);4.报名地点:珠海市香洲区康宁路113号工会大厦一楼市总工会职工服务中心。联系人:李先生,联系电话/传真:2233487。

珠海市总工会
2018年12月4日

宪法是国家的根本法 是治国安邦的总章程 具有最高的法律地位 法律权威 法律效力

12·4 国家宪法日

尊崇宪法 学习宪法 遵守宪法 维护宪法 运用宪法

